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by the Western W orkmens PublisLna järjestyksen auttamattomaan pe-
rikatoon ja siksipä he ovatkin 
siitä aikoinaan lausuneet vaka­
van ja varottavan sanansa. Em- 

i me tässä nyt halua ottaa lukuun 
j Marxin Kallen lausuntoja, vaan 
tyydymme vain tavallisien kau- 
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Synkkää ennusteina
Ihmisen luontaiflen taipumus:

ja rohkeutensa menettäneet, jaan on miljoonilla paisutettu, 
vankilan ja työn kuluttamat toi- i Maanomistajille ei ole riittänyt 
mittajat ja järjestäjät keskuste- j tuotteiden hintojen tavaton ko­
lerat uudesta asiasta uudella in-• liottaminen. Niiden “manttaali- 
nostuksella — innostuksella, jota rasitukset” on siirretty muiden 
Bill Havwood nimittää “hiljai-j niskoille ja lisäksi suuria sum-

mutta lämpöiseksi.” Asia ma kasattu pohjattomiin kukka-[jotka työskentelevät raaka-ainei- 
roihin muka torpparien vapaut jden hankintasopimusten nojalla 
tamisen nimellä

nimittää “hiljai
seksi, .................... ‘
josta ne keskustelevat on Koi 
mannen Kansainvälisen taloudel­
lisen järjestön hyväksyminen, 
siihen liittyminen ja sen tarko-

tiossa on työaika käsityöamma­
teissa, joissa työnantajana o:i 
valtio, rajotetut kahdeksan tun­
tiseksi. Yhdessätoista valtiossa 
ja liitohallituksen töissä on kaik­
kien niiden henkilöiden työaika,

valtion laskuun, määrätty kah- 
Suomen porvaristo pääsi leik-i deksantuntiseksi. Kahdeksassa- 

kimään itsenäisyyttä. Aivan kuin toista valtiossa m. m. Massachu-

täällä sentään 
kämpli-luolaan

ovat aita joukkoa  joka epätoivo  s ie ­
lussaan työttöm änä harhailevat tä ­
m än niin satunnaisen  rikkaan m aan  
joka puolella .

Täm ä paikka on kaunis, varsinkin  
kesäisin . Sam oin ym päiratö on m iel­
lyttävä ja rauhallinen. Suom alaisia  
täällä on noin pari kym m entä p erh et­
tä, asuen osa kaupungissa ja osa täs­
sä lähi ym päristöllä . Täällä ei o le  
m itään yhteis-pyrinn öitä . H uonojen

vielä
ja Vo>mme 

tehdä 'aaryyn»
°Û»-

kortin pelissä ja rahastaa , ¡ ^ 7  
«Ula it.em m e ja j„ . 
m .II« tu levat, voim m e p o l i i , . »  
puolustusta . Työläistoverit1_11 l. Il» OnLluokkam oraalim m e  
painunut lokaan,

tod«llalun „• 
meille On

m an tekevää mitä meille puhua *  
kutetaan haalim m e ohjelman P“ '
lavalla. M aidin ” ' “ * •onM eidän jokaisen on 

ja epävarm ojen työo lo jen  takia on  i nettävänä rehellisesti, että J s m,’#’ 
täällä m elkein  m ahdotonta m itään 1 1 ’ ‘

tusperien vakava edistäminen jokin mailman politiikan tärkeä I settsissa, Minnesotassa, Monta- 
tassä maassa. tekijä on se kustantanut lähe- nassa, New Jerseyssä, Ohiossa,

“Toivoisin näkeväni, että I.W. tystöjä valtojen hoveihin sekä New Yorkissa, Oregonissa,
W. puolestaan äänestäisi yksi- i valheitten levittäjiä mailman j Washingtonissa ja Wisconsinis 
mielisesti liittymisen puolesta,” kaupunkeihin. Vallotuksia hau
sanoo Bill Haywood. Toivon 
vain eläväni nähdäkseni unel-, 
mani punaisesta työväestön kan- ! suojeluskuntiin

«i rlloin edustanut ainakaan 
usasiaa. Jos hän jotain oi, .
tam assa, mm eiköhän se ollut X 
m in käm pli-luoian edustusta. En • 
kaan usko, että rehelli,et t^ J *  
antavat siunauksensa hänen *** 
tu otteelleen . Minun
työ lä isten  vaatia

vallankU.T10.
ka siitä varsin suurella syyllä 
voitaisiin sanoa, että olen" sen 
joltakin paremmalta auktoritee­
tilta lainannut.

Viimeisien vuosien kuluessa 
Act of kun vallassaoleva luokka on jou- 
.. . _ tanut kautta koko mailman teke­

misiin nousevan proletariaatin 
kanssa, eivät porvarit ole ollee: 
niin lyhytnäköisiä, että itse tu­
levasta kohtalostaan olisivat ru- 

tekemään.

sa.

on luoda silmäyksiä tulevaisuu-[ ^cnne^  ennustuksiaSen sijaan ovat ne kaikin kei­
noin keksineet uusia menettely-teen ja sitä tehdessään pitää: 

menneisyyttä jonakin mittapuu­
na. Mikäli yhteiskunnalliset rien-J 
not ovat kysymyksessä nouda

tapoja, joitten avulla varmaa, 
uhkaavaa tuhoaan voisivat lykä-

tetaan tätä tapaa melko tarkas- [ ta tuonnemmaksi. Tämän vuok- 
ti; koetetaan luoda jotakin tu- S1 .or?kln naitä “tokumentteja” 
levaisuudenkuvaa ottamalla Os -1 cts,ttava hiukan varhaisemmilta, 
viittaa tapauksista ja vertamal-! rauhallisemmilta ajoilta, jolloin 
la niitä entisyyteen. Mihinkään vi?Ia porvariston jäsenetkin saat- 

kohottaa varottavan ää-harvinaisten tapausten joukkoon toivat kohottaa varottavan as 
ei voitane lukea sitä, että tässä nensa kaiken mailman pahut 

koetetaan “valaa kan-mielessä
nua’ siitä, mihin nykyinen yh­
teiskunta kulkeutuu noudatta­
malla nykyistä, yleensä seuratta­
vaa kurssia, ja edelleen mitä tu­
lee tapahtumaan kun pääoma 
keskittyy yhä tarkemmin . joit­
tenkin yksilöitten käsiin.

Kysymys on kokolailla miel- 
täkiinnittävä ja siksi tuota van­
haa tapaa noudattaen on tämän 
kirjottaja asiaa aprikoidessaan 
vaivautunut ottamaan esille suu­
ren historiallisen teoksen, josta i

pahuu
, den nähdessään.

'Tällaisen paimenäänen tapaa
| v. 1880 The North American 
Review’in maaliskuun numeros­
sa. Varotuksen antaja on kai­
kin puolin luottamusta ja kun­
nioitusta herättävä kongressin 
jäsen, kenraali L. S. Bryce. Hän

I lausuu artikkelisaan seuraavasti: 
: "Me elämme komersiaalista 
aikakautta, ja varjo, joka var­
kain sujuu yli koko Amerikan 
maiseman omaksuu itselleen ko- 
mersiaalisen luonteen. Lyhyesti

voi etsiä havainnollisia todisteita sano.en se on hillittömän auto 
kratian varjo, jota luomassa, 
synnyttämässä, aiheuttamassa ja 

e i,  suinkaan vä-
nykyisen yhteiskuntamme tule­
vaisuudentoi veistä. Tutkimalla 
eräitä hyvin vanhoja tapauksia kitevttämässä
harmaasta menneisyydestä etee- ämmässä määrässä ole
m avautuu kohta, jossa puhu­
taan muinaisen Egyptin ruiuruu- 
den luhistumisesta. Ihmeekseni

meidn lainlaadinnallinen, kun 
nallishallinnollinen ja eduskun- 
nallineti toimintamme; harvain-

näen tässä vertailuja silloisista v.alta’ jolla on -paljoa suuremmat 
omistussuhteista. Uskon tuskin j r’.kkau^et käsissään kuin millään 
silmiäni, mutta kun se kerran! a’kai®t IPJtialla ylimysvallalla, jo- 
tähän kunnioitettavaan kirjaan ka milloinkaan ennemmin onka

kulkeutunut mailmanh istoriai!on selvästi präntätty, niin ei s i - , ........
ta kaiketi muuksikaan voi muut-1 na*öpiirin poikki; siihen kuuluu 
*•- - - ‘perheitä, joitten jäsenien nimiätaa. Kirjassa näet sanotaan . 

“Silloin kun Egypti kukistui,
omisti 2 prosenttia sen asuja- 
luistosta 97 prosenttia koko 
maan rikkauksista. Kansa nääu- 
nvtettiin nälkään. . . ”

ei näe maan kunnialistalla, mut­
ta sen sijaan kylläkin niitten 
¡oukossa, joita mainitaan valtion 
ja yhteisten varain varkaina ja 
kavaltajina. Tämän oligarkkien 
ryhmän menneisvys ei edustal teliaisuuteni kasvaa ja alan

mielessäni kertailla koulupoika- â,st,eIlJa lI]laarJ vapaudesta, mut; 
aikuisia historianläksyjäni, jol­
loin muistan, että kukistui niitä 
muitakin suuria valtakuntia van­
halla ajalla. Kääntelen lehtiä ja 
löydän samanlaisen kohdan, jo­
ka koskee Babylonin valtakun­
taa. Siinä sanotaan prikusta 
prikkuun seuraavasti;

ta kylläkin lahjustaistelua; ei 
mitään kamppailua Magna Char- 
tasta. mutta sen sijaan rautatie- 
osakkeista: sen jättiläismusteka- 
lasvleily ulottuu kaikkiin teolli­
suuden aloihin; se on plutokra- 
tia, joka määrää leivän hinnan, 
minkä me syömme, sokerin hin-

sainvälisestä toteutuvan, 
on kaikki mitä haluan.

“Olen lukenut Moskovassa 
tehdyt suunnitelmat ja nähnyt 
sieltä lähetetyt toimintaohjeet ja 
tiedän, että niitten puuha vih­
doinkin on jotakin sellaista, jon­
ka kanssa voi yhdessä toimia. 
Ne toimeenpanevat I. W. W :n 
alkuperäisiä tarkotuksia ja pää­
määriä ja mielestäni jokaisen 
työväenunion Yhdysvalloissa tu­
lisi liittyä Kolmannen Kansain­
välisen taloudelliseen järjestöön 
ja sen Moskovassa olevaan kes­
kustoimistoon.”

Tietenkään ei Haywood mer­
kitse samaa kuin I. AV. AV. liitto, 
eikä hänellä tällä kertaa ole edes 
mahdollisuutta puhua tämän toi­
meenpanevan komiteankaan puo­
lesta. Kuitenkin on Haywood 
yksi I. AV. AV. liiton perusta­
via henkilöitä ja mies, joka sen 
periaatteitten puolesta on saa­
nut seistä monessa tuulessa ja 
tuiskussa enemmän kuin moni 
muu. Ja kaiken tämän perus­
teella saattaa sanoa ainakin niin 
paljon, että I. AA . W. järjestössä 
on toimimassa aines, joka pyrkii 
saattamaan tämän järjestön sii­
hen asemaan takaisin, missä se 
on alun pitäen pyrkinyt olemaan 
luokkataistelun etunenässä.

Tietenkään ei Haywood 
ollut1 muuttanut mielipiteitään m 
1....  kysymys koskee valtiollista toi­

mintaa yhdistettynä parlament- 
titoimintaan sen entisessä mer­
kityksessä, mutta siitä huoli­
matta on hän lausunnoissaan 
vakuuttanut kannattavansa val­
lankumouksellisen puolueen pe­
rustamista etuvartiojoukoksi val­
lankumoukselliselle toiminnalle.

I ulisi pitkäksi yksityiskohtai­
sesti lainata Haywoodin lausun­
toja erinäisissä Venäjää koske­
vissa kysymyksissä. Pääasia on. 
että hän ratkaisevasti on aset­
tunut puolustamaan I. W. AV :n 
liittymistä Kolmannen Kansain­
välisen taloudelliseen järjestöön 
ja I. \\ V . liiton tuulettamista 
ja siihen imev
nististen aine 
ta.

Mikäli itse I. W. AV. liitto ja 
sen nykyiset päämäärät ovat kv-

<ä määräys kahdeksan tun­
teessaan on se pystyttänyt ar-jnin työpäivästä niin laajakantoi- 
meijan ja terroriansa se käyttää nen, että se näyttää käsittävän 
suojeluskuntiin nojaten. Tuo kaikki valtion työssä olevat hen- 

Siinä ' kaikki on mlaksanut niin, että jo kilot. Kuudessa valtiossa on tä-
parissa vuodessa oli tehtävä vel­
kaa miljaardimääriä.

A alko-Suomen talous kulkee

mä määräys perustuslakiluontoi- 
nen.

Neljässä valtiossa on työaika
huimin 
kohden, 
luvakin, 
puuttuu,
edeltäjänsä suuntaa. Tuloja ei [töissä työskenteleväin työ 
ole voitu lisätä muuten kuin vei-1 deksantuntiseksi. 
kaa ottamalla. Mutta siitäkin on
nyt melkein mahdoton saada.

hyppäyksin vararikkoa erinäisissä valtion laitoksissa
Viime vuosi, kuten ku- 
joista numeroita vielä 
ovat kulkeneet kahden

määrätty kahdeksantuntiseksi. 
Massachusettsissa rajoittaa sa­

moin kuin liittohallituksenkin 
>n kah-

Lukuisimmat niiden lakien jäl­
keen, joissa työaika valtiolle välit

Suomen lahtarilehdistöllä olisi tömästi tai välillisesti suoritetta-

see rappiotilastaan, mutta vai 
koista Suomea ei kukaan ede‘ 
koeta nostaa.

TYÖPÄIVXLAIT YHDYS­
VALLOISSA

kevia lakeja, joka säännöstelee 
työaikaa erinäisissä erityisemmin 
vaarallisena pidetyissä ammateis­
sa. Kolmessatoista valtiossa, m. 
m. Arizonassa, Californiassa, Co­
loradossa, Idahossa, Montanassa. 
Oregonissa, AVashirigtonissa ja 
AA vomingissa sekä Alaskan terri- 
torissa on työaika kaivannoissa, 

n. e. rajotettu 
tuntiseksi Lait eroa-

Viimeisten vuosien aikana on 
Yhdysvalloissa lainsäädännön | kivilouhimoissa j 
kautta pyritty määrittelemään kahdeksan 
työpäivän pituutta. Lakeja on vat kumminkin suuresti toisis- 
laadittu miltei kaikisa valtioissa, Vaan. Kansasin laki on lievin, kä- 
joissa säännöstellään naisten työ- sittäen ainoastaan lyijy- ja sink- 
päivän pituutta. Vaikka näitä kikaivannot. Arizonan laki anka- 
lakeja onkin olemassa, on njiden rin ja täydellisin, käsittäen kaikki 
merkitys useimmiten kuitenkin henkilöt, jotka käytetään töissä 
varsinkin huonoinimin palkituil- kaivannoissa y. in. sentapaisissa

ole
le ammattitaidottomille tvöläisil 
le arvoton siitä 
tvönteettäjät eivät

töissä. Y hdeksässä valiossa ja 
syystä, että [Alaskan territoriossa on työaika 
yksinkertai- kaikissa metallisulimoissa, yhdes-

sesti noudata niitä ja siitä syys- sä valtiossa kaikissa sähkövoima 
tä, että ne antavat ahnaille ura- laitoksissa, kahdessa valtiossa 
koitsijoille niin monta tilaisuut- kaikissa sementti- ja rappausain»
ta kiertää lakia. Lait ovat laa-1 myllyissä ja neljässä 
ditut niin, että työnteettäjien e- kaikissa survimoissa 
dustajat löytävät niistä aina it- kahdeksantuntiseksi.
selleen tarpeelliset takaportit. I erinäisissä muissa laitoksissa eri 
Tämänlainen kuuluu kapitalisti- valtioissa
sen järjestelmän olemukseen. Ammateissa, jotka vaativat te-

Seuraavassa esitetään kuiten- kijältään erityistä valppautta, 
kin lyhyt katsaus siihen mitä eri josta riippuu muiden ihmisten 
valtioiden lait sanovat työläisten henki ja turvallisuus, on erinäi- 
työpäivän pituudesta ja varsinkin | sissä valtiossa määrätty kalidek- 

santunnin työpäivä. Niinpä on 
rautateiden erinäisillä työläisillä 
kahdeksassa eri valtiossa, nosto- 

kolmessa

itsellem m e. Seuraam m e  
sitä hartaam m in viestejä  
suurista tapahtum ista ja

toim iakaan, joten  o losu hteiten  pakoi- 
tuksesta eläm m e tällä kertaa vaan  
jokainen
kuitenkin  
m aailm an
omajg luokkam m e voitoista  tai tappi­
oista. Sen iloista ilo itsem m e, sen  
tuskista kärsim m e. Sillä nehän ovat 
om iam m e.

Roslyn, Wash.
T yölä isille  hyvin  tuttu painajainen  

työttöm yys on täälläkin  työlä isten  
kiusauksena. O sa kaivannoista se i­
soo tykkänään, tarkoituksella  alentaa  
työläisten  palkkoja. Northwestei*n  
Im provm en kom ppanian kaivannot o- 
vat käynnissä juuri n im eksi. .Työtä 
niissä tehdään 2— 3 päivää viikossa, 
joten  ne vaan näyttelevät vanhu rs­
kaan osaa, että “kyllähän m e m aksai­
sim m e entisen  palkan, m utta kun nuo  
toiset pahennukset"  —  m utta sam alla  
kertaa kiusaavat työttöm yydellä . 
T yönetsijö itä  täällä on käynyt m uil­
takin paikkakunnilta, vaan työtä tää l­
lä nykyään on  m ahdoton saada.

K orpirojun kauppa ja käm pläys  
ovat täällä hyvässä käynnissä, joten  
on m ahdollisuus m enettää rahansa  
jos sitä sattuisi karttum aan. Niin 
työläisiähän ne kaikki lurjukset nar- 
raavatkin kuin niitä on niin helppo  
narrata.

Soiton, ja laulun harjoittelijo illa  on  
iltam at t. k. 16 p:nä. Siellä taas ta­
vataan.

S. S. osaston k okou ksessa  t. k. 3 
päivänä päätettiin  avustaa K arjalan  
T yökansan kom m unia 18 dollarilla  
1 uon sum m an on m eidän osallem m e  
S. S. J. to im eenpaneva kom itea a set­
tanut.

V appujuhlaa päätettiin  viettää lau- 
vantaina t. k. 30  p :nä syystä  kuin

valtiossa J 1° en »en  tehdyn sopim uksen  
rajoitettu 
niinikään

mu-
kaan on sunnuntaina “pusujen*" e- 
räan sairaus- ja hautaus-apuyE distyk­
sen kok ous laaliilla m me.

Eppu.

Red Lodge, Mont.
K uollut. H am m aslääkäri C. 

Basfort kuoli täällä

»«ro#.
. micl««tini t#|* 

ohjelman esittiiik 
v ak u u tu ., että ha loddU  , ntj»

miinsen hengen  ohjelm aa, jonka ¡Jt» 
he ohjelm ansa kanssa esiintyi,. £, 
tä ei m eidän tarvitseisi kuulla 
haalillam m e sellaista
saam m e

moskaa,
porvannäytelmistäk.n mieia|

m äärin im eä. w
Lopuksi sitte hän

li sm in, että se on vaan 
lause, jota on mahdoton 
porvarillisen  ikeen alla. Siir 
erim ieltä kanssasi. Ensinnäkin, kaikki 
radikaalinen toiminta 
hallitessa mahdote

tuom itsi 
jokin kon-l 

toteutti 
“ L>n olen

"Kun Babylonian valtakunta nan’ Joka imelöittää kahvimme, 
kukistui, omisti 2 prosenttia sen °U.vn hinnan, joka valaisee mei- 
asukkaista kaikki maan rikkau- t‘etamnie ja vihdoin viimein 
det. Kansa näännytettiin näl- v’e'ä sen arkunkin hinnan, jos­

sa meidän ruumiimme lopulta 
kätketään maan poveen.”

Samanlaisia ennusteluja lau­
sui näihin aikoihin, jolloin kes­
kittyneen kapitalismin vaikutus

Selailen edelleen historian leh-j 
tia ja saan esille Persian histo­
rian. Siinä sanotaan:

Kun Persia kukistui, omisti
^ ^ 'k s i  pr,»<entti m aan asukkaista  
■kaiken maan ja rikkaudet.” — !'
^1 listorioitsiia ei muista mainita .!n”k«^sa oli kongresimiehiä, piis- 

mitenkä väestöä kohdeltiin, mut-; lM‘Ja- vieläpä presidenttiäkin, 
mutta emme niihin nyt tällä 
kertaa kajoa, vaan tyydymme tä­
hän kenraalin kapitalismista 
maalaamaan * tulevaisuuden ku­
vaan.

a.
tuntua kaikilla elämän a- 
useat maan isät. Niitten

8-tuntisesta työpäivästä, mikäli 
se koskee kaikkia työläisiä.

A iidessä valtiossa, nimittäin 
C aliforniassa. Connecticutissa, I koneiden käyttäjillä 
Missourissa, New Yorkissa ja valtiossa ja keinotekoisen kaste- 

?ytyneitten opportu- Rennsylvaniassa on laillinen työ-pujärjestelmän työläisillä viidessä 
?sten pois karsimis-J Paj\ä  kadeksari tuntinen, ellei valtiossa ja Yhdysvaltain palve- 

toisin ole sovittu. Eritvinen kor- luksessa 
vans on maksettava vliajasta, | päivä, 
mikä korvaus ei kuitenkaan ole 

symyksessä antaa Haywood niis- i tavallista palkkaa suurempi. Liit-1 valloissa, nimittäin Alaskan ter- 
tä seuraavan sattuvan lausun-[ tohallituksen lakien mukaan onjntorin laki. säätää kahdeksan 
non: ; työläisille, jotka työskentelevät

“I. W. W. levitti käsivartensa [ Yhdysvaltain laskuun tehtävis-1 nauttijoille, 
ja sai käsiinsä sylyyksellisen. Se.sä töissä, maksettava puolitoista äänestäjät hyväksyivät lain y 
koetti saada käsiinsä koko mail- aikaa yli kahdeksan tunnin työ-|seBä äänestyksellä. Alaskan 

on päivältä.
A iidessä muussa valtiossa, ni- 

■ mittäin Illinoisissa, Indianassa,
: Montanassa. Ohiossa ja AYiscon- 
sinissa sekä liittohallituksella on 

; lakeja, jotka rajottavat työpäi­
vän kahdeksan tuntiseksi erinäi­
sissä ammateissa, kuten Monta­
nassa maantieteissä, Ohiossa

p;
kahdeksan tunnin 

Ainoastaan vksi laki Yhdvs

tv ö -

. M.
uoh täällä t. k. 6 p :nä. 

Lääkärin selostuksen  m ukaan oli hän 
nauttinut m oonshinea siinä  
viim e aikoina, että häneltä oli 
sisä elim et niin pahoin  palaneet, että  
se tuotti kuolem an. Hän oli yksi 
kaupunkim m e prom itentteja . O llut 
täällä 1 1 vuotta. H äneltä jäi vaim o  
ja 4 vuoden ikäinen poika.

A uto-onnettom uus. Joe P ow elitis

on Porvarien 
on niin kauvan 

nes työ lä iset valistuvat min pa|)05 
että  kykenevät toimimaan yhtei*. 
»esti. 1. W. W. toiminta on yhtä 
m ahdotonta nykyään Ameriksi« 
kuin on kommunistiliikekin, «la 
kun sitä ajetaan I. W. W. per,M!. 
teen m ukaan. Mutta jos kai.tetii# 
I. W. W . toim inta edellä mam.t«# 
selostajan  käsityksen mukaan, on ie 
verrattain helppoa.

M inulla ei ole mitään 1. W. W# 
toim intaa vastaan. Minä tunnen to­
verina jokaisen i. w. w:läi»en, mut. 
ta jos sitäkin oppia selostetaan edej- 
lä kerrotulla tavalla, tulee se meille 
itselle  loukkauskiveksi ennen piiksi.

J. S. väitteeseen  voin lyhyesti huo­
m auttaa. että Venäjän bolshevikit 
perustivat valtansa tsaanhalljtukiea 
verisen valtikan sijaan, ja heidät m- 
ben pakotti ääretön kurjuus. Sa­
m oin käy m uissakin maissa ja hkil 
yhteiskunnallinen  kehitys saavuttu 
m äärätyn asteen. Sitte voidaan tiil­
iäkin oppia ajattelemaan, kun vit­
sam m e sen vaatii, kun ei meillä ensi 
ole  sitäkään toivoa, että pelihelvs- 
tissä poliisin  kapulan suojassa voi­
sim m e toveriem m e rahoilla itseämme 
elättää.

N y k y ään  on  m eillä vielä liian hy­
vät o lo t, op p iak sem m e ajattelemaan. 
M utta  a ik a  k eh itty y , ja kerran tulee 
m e id än k in  v u o ro  a ja te lla  ja toimia

Mökä-öljy.

man, mutta osa mailmasta 
ennättänyt hypätä I. W. W :n 
edelle.”

VARARIKKOA KOHDEN !

oh 
määrin  
kaikki

ta kaiketipa tuota <>> kysymvk- 
sessäolevaa prosenttia myöskin 
kiusattiin nälällä, kuten Egyptin 
ja Babylonin valtakunnissakin 
niitten kukistumisen aikoina.

Sitten saan lopulta esille Roo­
man mailmanvallan kukistuin!-; 
sen ja siitä puhuttaessa sano-j 
taan m.m. seuraavaa: ‘’Kun Roo-i 
ma kukistui, omisti 1.8LX) miestä 
koko silloin tunnetun mailman.” 
Mitä kansanjoukkojen nälän nä­
kemiseen tulee

HAYWOOD TALOUDEL­
LISEN KANSAINVÄLI­

SEN KANNALLA
"U VV. AV . järjestön toimintaa 

niin siitä histo- seuratessa on saattanut viimeis
ria kertoo pitkä ja surullisen ta- ten aikojen kuluessa huomata 
nnan. josta tässä en viitsi lai-j siinä tulevan ilmi vanhuuden 
nauksia tehdä. Paaasia on, että jäykkyyttä ia uneliaisuutta Te-
vapaana oleva kansa eli almuis­
ta.

Niin — tällaisia kuvauksia ma- 
ilmauvaltain kukistumisista ja

jäykkyyttä ja uneliaisuutta. Te 
kisi mieli tehdä johtopäätöksen, 
että useimmat järjestöt, jotka ei­
vät kymmenen — viidentoista 
vuoden kuluesa perustamisensa—---- uurnaa

rik kau ks ie n  yksiin kasiin kasaan- jälkeen saavuta sitä päämäärää 
tum,^ ta antaa menneisyys. Ja jota tavottamaan ne ovat perus­
tastahan sitä lopuksi päästäänkin tetut. alkavat vähitellen enem- 
siihen. minne alkukaneetissa jo män huolehtia itsestään kuin al- 
vnttasin, mm. tulevaisuudentoi- kuoeräisen päämääränsä saavut-
veisnmme. Tässä suhteessa on tamisesta. Se vaistomainen lati-
meille nykyisyydessä paljon kou- maolion lojaalisuus, joka ne a- 
raantuntuyia esimerkkejä. Pää«, lussa teki mahdolliseksi, tekee 
oma keskittyy huimaavaa vauh
tia 
rv

, . .. ine jäykiksi, itsekvlläisiksi ja
ia tarkoin valitun, oligarkkien käyttökelvottomiksi lopulta. Saa- 
>hman kasiin, joista New Yor- kaa aikaan jakautuminen ja al- 

k m  \ all-katu esittää huomatta-ikakaa uusi järjestö joka kymme- 
v in ta  osaa. Sinnehän todeIli -‘ nennen vuoden kuluttua saatta- 
suudessa jo nyt on keskitetty ko- nee olla miltei vleinen sääntö — 
ko mailman Uke-elämän hermo- 22 pykälä — ohjeeksi vallan- 
keskus ja sieluhan nykyään jo kumouksellisille järjestöille. Ja 
annetaan todellisuudessa määrä- nävttää miltei siltä
ykset siitä, mitä mailmassa sa i AV*;kään ei voisi

kuin 
välttää

L AW 
tämän

tapahtua ja mitä ei. ellei oteta säännön tulemasta käytännössä 
lukuun vastaan sonkottavia ho’-! kohdistettua itseensä 
shevy^eja. jotka itsepintaiesti v- ¡, Mutta jotakin ilmeisesti ta- 
nttayat nomfattaa omaa kurssi- pahtuu. Moskovan koneenkävt- 
aan ja siten sekottaa rahapöso- tajien pitkä käsivarsi tuntuu toi- 
jemme muuten selvää peliä. mi\an Chicagossakin. Väsyneet

Suomen valtiotalous on viime 
vuosina mennyt huimalla hvp-
pj\ksell,i vararikkoa kohden, teollisuus-, konepaja- ja kaivan- 
\ arsin kuvaavana siinä suhtees- taaloilla. Wise

Woodland. Wos\i.
Liian vanhoja ja liian nuoria ov»!| 

olleet paikkakuntam m e asukkaat mi-J 
nä päivinä. Niin valitti valtiomme! 
pääverojen  kerääjä joka on kiertässtl 
talosta ta loon  keräten viitosia jok»i-| 
seita 21 ja 50 ikävuosien välillä oe-j 
viita. Sanoipa mak>.i ilmenevani 
vielä m uutakin vastustusta, kuten ra­
hattom uutta. Päivittöev.i! j i . v j s  er i 
tistään korkeam pia kautin veroja jne- 
Ja kyliä kai se pienviljelijäkin 
van oikeutetusti napi-c-, kun verotl 
ovat jo  entisestään suhteettoman kor-l 
heat. Ja siihen kun vielä pesuksi 
täytyy  pulittaa 10 dollaria perhee»t»-J 
j.oistakin taloista enemminkin, s:il 
m ukaa kuinka monta on laillisesss I 
jässä olevia. Siis m uistakaa olla **‘l 
nestys paikalla jos kuvernöörin taksi- 
sinkutsu äänestys tulee.

M uistakaa osaston kokousta j°k* 
on ensi sunnuntaina. Paljon tarke” 
asioita. Muunmuii.' h"^j
sy m ään  u u d e t osaston säännöt. Hu» 
m au tu s  rästissä  • lev ille  jäsenillä» f,ti|  
e ivät jä ttä is i  rnuivt.'in ;• r
r a a n n  n iin  h a u v a k s i e ttä  jäävät p01 
o s a s to s ta .  K ö y h y y s k in
teenä jäsenyyden aSilyttäinisesaU ku*| 
vaan rahattom uutensa tunnustaa 
rallisesti.

K irjallisuus yhd. tanssit ovat en 
lauvantai iltana, kolmihenkisen ork« 
terin soitolla. Sisäänpääsykin on 
50 senttiä m iehiltä. Naiset vapaasi-

Jacob W ierimaa, pyytää ausua s- 
toksensa kaikille jotka avustivat 
nen hyväkseen t. k. 2 p nä p!!' |
tanssia. Tuloja oli $82 50, me»0!1 
$ 1 4 .5 0 . jäännös $68.00.

Risutnnan Eemeli-

ajoi käänteessä tien sivuun sillä seu ­
rauksella, että auto vieri jyrkkää m ä­
en rinnettä alas, jossa mrs. P o w e­
litis loukkaantui niin pahoin , että on  
kuolem an kielissä kaupungin sairaa- 

Itse P ow elitis pääsi vähem - 
vam m oilla. V aim olta katkesi 
jalka, ja sai m uita vaikeita  

vam m oja. Syynä liian hurja ajo.
K ansalaisiksi hakijoita oli kaupun­

gin oikeudessa eilen , t. k . 5  p:nä  
kaikkiaan alun toistakym m entä, jo is ­
ta kuusi sai täydet m aan paperit, 
nl‘den joukossa yksi suom alainen, 
V äinö V. H ongisto. V ielä  oli o ik eu ­
dessa joitain viina juttuja, s a k o te t ­
tujen listalla ollen edustettuna  
«alaisiakin. Täällä on
n iin  jo k ap ä iv ä is iä , e tte i 
k e r to a k a a n .

Lunta. Jäällä viim e päivinä on 
ollut yhtuvan ukko niin hyvällä tuu­
lella, että on m eille antanut lunta o i­
kein Porvoon m italla, ja P orvoon  
mitta on aina täysi Joten voitte ar­
vata että sitä on tullut. K yllä  
tää farm arin suut hy 
talvi olikin

tunnin tveipäivän kaikille palkan 
Sanotun territorin 

lei- 
oi-

keus on kumminkin julistanut 
sen perustuslain vastaiseksi, 
mutta A hdvsvaltain ylioikeus ei 
ole siitä vielä päätöstään anta­
nut.

Nämä lait rajoittavat työpäi­
vän nimenomaan kahdeksantun­
tiseksi. Ne eivät ainoastaan oi­
keuta työntekijää erityiseen kor­
vaukseen ylityöstä, vaan lähtevät 
siitä edellytyksestä, että työpäivä 
on lopetettava niin pian kilin kali 
deksan tuntia työtä on tehty.
I seissa tapauksissa näyttää sen 
pohjana olevan käsitys, että am­
matti on niin vaarallinen tai vä­
syttävä. ettei pitempää työaikaa 
ole sallittava. Selvimpänä ilme­
nee käsitys siitä, että kahdeksan- 
tunnin työpäivä on tarpeeksi pit­
kä ja kohtuullinen niissä laeissa, 
joissa se on määrätty noudatet­
tavaksi hallituksen töissä.

Kahdeksan tunnin työpäivää 
koskevat lait ovat muutoin san­
gen hatarasti laaditut, sisältäen i 
paljon poikkeuksia ia epäsel-l 
vyyksiä. Tavallisin poikkeus on > 
se. että ylityötä sallitaan väittä- [ 
mättomän tarpeen vaatiessa. Ta-! 
vallisesti tarkoitetaan välttämät- i 
törnälla tarpeella henkeä tai o-; 
maisuutta uhkaavaa vaaraa, mut­
ta määritelmä siitä Taihtelee suu-! ""  
resti. a

Yleensä otettuna nämä lait ei 
vät sanottavaa auta työväenluo 
kan elämään.

lassa.
mällä
o ikea

viina
niistäfiiovelkojen lisääntymi­

nen. ( )ltuaan vuoden 1917 lo­
pussa 240,537,000 markkaa, oli 
valtiovelan summa vuoden 1919 
lopussa 1,485,883,000 mk. Kah­
dessa vuodessa nousi siis velka 
enemmän kuin
si.

sa (»n va s u u s la i to k s is s a  
se k ä  p o  s t i n ka  n t  a  j a i n

o n s in is s a  tco lH - 
ja k o n e p a jo is s a

ty ö n  Y h ­
d y s v a llo is s a

Kaikkien näiden lakien mu­
kaan on kahdeksan tuntinen tvö-
paivä tunnustettu kohtuulliseksi 

kuudenkertaisek- työpäiväksi. Niissä ci yleensä an-
c .......  , ka rasti pyritä rajottamaan työ-
. ilo inen rnstajahiokka on saa- aikaa vaarallisissa ammateissa,

nut käyttää “itsenäisyyttään”. 
Muun rvöstösaaliin lisäksi on se 
lisännyt velkasumman 
jonka suuruutta numeroista tus 
kin Voipi käsittää.

ja Montanaan lukuunottamatta 
eivät ne rajota valtion työläisten 

määrään, työpäivän pituutta eikä palkko­
ja. Päinvastoin säädetään kaikis­
sa näissä laeissa nimenomaan, et- 

laki estä sopimuksia pitemPorvaristo tietenkin selittää tei 
velkaa tehdyn ‘ maan hyödyksi”, mästä työpäivästä. Useat näistä
tahtoen siten sanoa huseeran-. . . . .  . laeista tyytyvät ainoastaan peri­
neensä kaikkien etuja silmällä aatteellisesti 
pitäen.

Tosiasiallisesti ei ole 
miljaardin lisäyksestä edes

hyväksymään kah­
deksan tunnin työpäivän, sisäka­

toista- mättä mitään määräyksiä lain täv 
« f s riP“.tantöön panosta tahi rangaistuk­
selta työtätekevälle väestölle sista sen rikkojille. Muutamissa 
\ leriny . ai onko esim. avat- valtioissa ovat maanviljelvstvö- 

4u työmaita, onko perustettu las- Iäiset ja kotipalvelijat jätetyt lain 
ett-v äideis- ulkopuolelle, toisissa ne. jotka

ta. järjestetty ruokaloita, annet-i tekevät tvötä viikko- tai kuu­
ta verohelpotusta? Onko yleensä kansipaikalla. Todellisuudessa 
tehtv mitään kurjassa asemassa jääkin näiden lakien
olevan tyÖläisluokan eduksi?

Ei yhtään mitään. Suomen lah
vaikutus

työpäivän pituuteen nähden hy­
vin vähäiseksi. Yhdysvaltain

tansto ei ole kortta ristiin pan-' postinkantajia lukuunottamatta 
nut edes huutavimmassa sur- Monissa valtioissa 
keudessa olevien orpojen hyväk-; lakeja, jotka rajottavat tvöpäi- 
SI. joilta se murharhivossaan on Ivan kahdeksan tuntiseksi öinäi- 
nistantt huoltajat. A hta vahan sissä töissä, jotka tehdään vä- 
se on välittänyt työväenluokasta lillisesti tai välittömästi valtiot 
Jlcensa. Sen osuudeksi on jä- hvväksi. kahdeksan =
tettv ainoastaan suunnattomien ' Kahdessakvmmenessä 
korkosummien ja kuoletusten
suorittaminen

edes ole

tuntiseksi 
yhdessä

valtiossa, kolmessa terri torissa 
sekä liittohallituksella on lakejaRahoja ei edes ole silotettu jotka rajottavat tvöpäivät, pjtur.. 

^'h>n’<an taloudellisiin hankkii- den yleisissä tö-issa kahdeksan- 
sun. Omistavaa uo«>.kaa sen si-+ttmtwekaiif t t m t w e k s » .  -K a rh d *» è a ta » s ta  v a l -

Renton, Wash.r I
H uolim atta siitä, että kevät lurin-

ko hellien hyväilee luontoa on työ lä is­
ten mieli synkkä ja kaam ea. Täällä  
sam oin kuin m uuallakin
työttöm yys julm in rautakourin kos 
ketellut työläisiä. Täm än ym päristön  
työ-paikat ovat jo ehkä useam m an

se ve- 
m yyn, sillä syys- 

erinom aisen kuivaa, vaan  
kyllä nyt näyttää m annaa tulevan.

Ym päristön farm arit. Saapukaa  
kaikin Faksin kaalille t. k. 16 p :na 
katsom aan ja kuulem aan arvokasta  
esitystä. Terve tuloa. Siellä  
taan. tava-

Jarven poika.

O hjelm a iltam a  
W orkers haalilla 1. 
ryhm än toim esta, 
tulee, niin olisihan

, sanom ista, jos h a lu a ,., suupaltti olla 
an, tietäessäni

oi > t. k. 3 p:na 
W. W . kuuluvan  
Mitä ohjelm aan  

«iitä sitä ja tätä

kuinka vaikea on  
sten saada iltam iinsa kunnollista  

, ohjelm aa joka tila isuuteen , en rupea 
| puhum aan m itään y leensä  illan ohjel 

m aita kokona, .uudessaan . Mutta re­
hellisenä työväenm iehenä en voi m u­
risem atta sivuuttaa sitä yhtä ohjelm a  
num eroa, jonka J. S. esitti. H än lau- 
•ui kyllä hyvän runon, m utta se mitä 
hän , lta ennen lausui, tietenkin  a lu s­
tuksena runolleen; .e  o li niin halpa­
maista m oskaa, että olisi parem pi ol- 
la sanom atta m itään työläisten  illat- 
»uissa j o .  e , kerta o le  parem paa sa ­
nottavaa. J. S.

Raymond, Wash.
K a r ja la n  Työkom m uum a |

m aan. Olamme nähneet lend11’* 
kuinka useilla paikkakunn. la -1' 
h se t suom alaiset työläiset o'«*t 
te isesti toim ineet ja aineelh»*5 
rien tän ee t avustamaan 
Työkom muunia.

Tiedäm m e kuinka vaikeissa 
suh te issa  sikäläiset toverit f0!D1!V< 
P äästäksensä  alkuun tuolla ty^nt 
vallassa täytyy heidän voittaa -- 
nattom ia vaikeuksia. Tyolairt^8 
d u s ta ja t helm ikuussa Karja 
detyssä  neuvostojen
sessa  tervehdykseksi muiden m 
työläisiltä  lausuivat, että ka 
m aiden työläiset luovat 
katseensa Venäjälle ja niihin 
t uksiin m itä Venäjän työläiset 
t^ iste lu jensa avulla saavuttaneet 
sellensä ja  jotka voitot osa.-' 
k u tiav a t m uittenkin maiden ; 
jien  kohtaloon. He toivat il»1 *

edustajaxok°®
P-

li ,  • i 1 .....  eroavaisuuttavuoden o lleet jonkun verran sa tu n -1 V enäjän työläisten  
naisia. Noin puoleentoista vuoteen oloissa täällä. Hän ra««; l ,  ,
ei taalla ole ollut to,ta kuin hyvin »<n, hänen om ia sanojaan että V e  
k e n e lle  osalle työläisistä- T yöttö- najän työlä iset o livat pahoitettuja toi- 
mam luku on taalla lisänä m iljoona-1 m im aan siihen

oloissa , ja m eidän

lukui sen ty ö ttö m ä in  a rm eijassa . N e
su untaan, että heillä  

nyt on b o l.h ev ik k .-h a lh tu ., mutta me

i*1-


